

中国宝武报

Zhong Guo Bao Wu Bao



扫码关注下载官方微信及 APP

中国宝武钢铁集团有限公司主办

成为全球钢铁业引领者 共建高质量钢铁生态圈

每周二、五出报

暖 把新春的祝福送到一线

集团公司领导到现场进行防疫、安全检查并慰问干部职工



■记者 王磊 李忠宝 杨波

本报讯 庚子鼠年马上作别，辛丑牛年即将登场。2月10日上午，中国宝武党委书记、董事长陈德荣，总经理、党委副书记胡望明深入生产、建设现场，检查安全生产和疫情防控等工作，并向一线干部职工送上新春祝福，勉励广大干部职工在新的一年里里牛气冲天，助力中国宝武早日实现“老大”变“强大”。



运行中心，向现场员工拜年，并送上了节日祝福。陈德荣通过大屏幕连线海外公司和宝武股份各基地，听取近期生产运营情况的汇报，并和大家互致问候。陈德荣说，过去的一年，面对疫情挑战，我们上下一心，共克时艰，取得了亿吨宝武的辉煌成就。宝武股份现代化的技术手段和管理体系，为中国宝武各项经营指标达到新的高度做出了贡献，发挥了中流砥柱的作用，同时为集团开疆拓土、多基地运行提供了强大支撑。新的一年，宝武股份要加快转型升级步伐，

加大改革力度，各项工作都要走在集团的前列。陈德荣指出，大家的精神状态都很好，新的一年，宝武股份一定会“万牛奔腾”“牛气冲天”！陈德荣还亲手启动了宝武股份智慧质量系统 2.0 示范线，并听取了宝武股份智慧制造 2.0 版本工作的推进情况介绍。

随后，陈德荣一行又来到宝武环产城示范中心通沟污泥作业区，看望现场员工。陈德荣仔细听取了生产工艺情况介绍，鼓励大家不断创新，在“变废为宝”之路上不断进取，并叮嘱大家做好节

日期间安全生产和疫情防控工作。在政治云商欧旺库，陈德荣和现场员工一一握手，向大家送上了新春祝福。陈德荣一行饶有兴趣地实地查看了自助换单机、集控中心和“高架库区”，勉励大家要在“跨产业”融合中作出更大的贡献。

“新春快乐，给大家拜年啦！”陈德荣一行随后来到宝武特冶精密钢管事业部航空航天管作业区，向现场员工拜年，并送上祝福。陈德荣一行还检查了现场安全生产和疫情防控情况，详细了解了近期生产经营情况。在宝地吴淞特钢地块吴淞国际科创城首发项目区域，陈德荣一行深入施工现场，实地查看了项目建设进展情况，并向现场员工致以节日的问候。陈德荣强调，项目建设中要打响中国宝武的品牌，一定要有厚重感，要让人感觉“靠得住”。他叮嘱大家，在抢抓工期的同时，一定要确保施工现场的安全生产和疫情防控工作，确保万无一失。

胡望明和集团公司党委常委、副总经理张锦刚等首先来到宝武股份硅钢事业部，为该部第三智慧工厂揭牌。接着，胡望明一行来到操控室，向当班员工们拜年。（下转第 2 版）

一年更比一年好！ 各地员工欢欢喜喜过新春



“新春到，喜洋洋！连日来，天南地北的宝武员工共同感受着企业用心营造的越来越浓厚的新春氛围。过去一年，随着中国宝武的不断发展壮大，广大员工的安全感、获得感和幸福感满满。在牛年新春之际，员工们用多种方式共同祝愿我们的宝武，越来越牛，一年更比一年好！”



左图为新春佳节前夕，宝武大厦大厅展区金色炉台活动热闹开展，把总部大楼装点得红红火火、喜气洋洋。作为 2020 年中国宝武 130 年系列展的主场展区，新的一年将在“钢铁荣耀 2021”继续发挥重要作用。

右图为宝武股份工会组织的“喜迎牛年送春联”活动在宝山基地炼铁厂举行。职工书法家们挥毫泼墨为大家书写吉祥春联和“福”字，现场春意融融。

右下图为八钢公司员工节前领取公司精心准备的年货大礼包，既暖胃又暖心。

建兴 尹冉 张勇 姚海山 徐亮 许然 许军 王振邦 摄影报道

“首”字当头， 新年“牛”气足！

宝钢“定海神链”出江入海 R6 系泊链首次国际商业化应用

■通讯员 大宝

本报讯 近日，招商局重工（江苏）有限公司 CM-SD1000 型中深水半潜式钻井平台离开码头启航出海，宝钢 R6 级系泊链用圆钢应用于该平台固定作业，这是 R6 系泊链实现国际首次商业化应用，填补了国际空白，彰显宝武产品非凡实力。

该钻井平台是为践行国家海洋强国战略和中国制造 2025 战略而打造的新一代产品，设计作业水深 1000 米、最大钻深 9144 米，水面以上最大高度 99 米。平台采用 12 点锚泊而非常规动力定位系统，系泊系统全部用世界最高强度的宝钢全球首发产品 R6 级系泊链用圆钢制成的锚链，可适应全球海域作业，保障海洋平台安全。

披荆斩棘，勇闯科技无人区

由宝钢股份中央研究院院长材研所高级主任研究员赵四新博士带领的系泊链产销研团队，以“披荆斩棘，勇闯科技无人区”的精神，致力于实现中国长材技术世界领先水平，突破十余年技术瓶颈开发出 R6 级系泊链圆钢，并为用户提供使用技术。

产品在国际上首次通过 R6 级链条船级社认证，实现 R6 级系泊链用圆钢全球首发。宝钢股份钢管条钢事业部在生产中攻克诸多难关，多项现场技术指标创历史最优，高质量满足用户交货要求。

马钢向“极寒”发起挑战 超低温韧性热轧 H 型钢全球首发

■马钢记者 张泓 邢军 杨龙

本报讯 近日，由马钢研发的超低温韧性 Q420 级热轧 H 型钢在重型 H 型钢生产线试制成功，实现全球首发。

向低温应用冲刺

随着油气资源开发向北极寒地地区的战略转移以及全天候铁路运输的需求，以高强度低温韧性为标志的新型热轧 H 型钢的市场需求不断扩大。马钢作为国内热轧 H 型钢生产的龙头企业，一直致力开发低成本、高性能的产品。其中，寒地地区结构用热轧 H 型钢在俄罗斯亚马尔工程已应用，其优异表现，使我国热轧 H 型钢生产与技术跻身世界第一阵营。目前，国内外大多数热轧 H 型钢产品为了提升低温韧性，往往需要进行镍合金化设计。而镍的合金化处理会导致成本提升和战略资源消耗。为此，马钢又向这一世界性技术难题发起冲击。

-60℃：性能翻倍 成本更低

此次首发产品在零下 60℃ 温度条件下的冲击韧性为 250—300J/cm²（焦耳/平方厘米），且避免了镍合金化设计，与国内外同类产品相比性能翻倍、成本更低，可以满足寒地地区大型结构用钢和全天候铁路运输等战略需求，有效提升我国大型工程项目的国际竞争力。

与此前应用于亚马尔的高寒地区结构用热轧 H 型钢相比，这个产品不仅性能再上台阶达到国际领先水平，而且产品规格也得到极大的拓展，目前已实现了 H1000×100 到 H1000×300 全系列规格产品的批量供货能力。

太钢强力支撑“华龙一号” 为全球首堆提供关键材料

■特约通讯员 许青 张宝林 尹亮

本报讯 近日，“华龙一号”全球首堆福建福清核电站 5 号机组投入商业运行，标志着我国成为真正自主掌握第三代先进核电技术的国家，实现了由核电大国向核电强国的跨越。作为我国首家可成套生产第三代核电技术主体设备用不锈钢板材的主力供货企业，太钢集团为“华龙一号”核电站的建设提供了强有力的材料支撑。

推动核电不锈钢国产化

作为国内最早研发生产核电不锈钢材料的企业，太钢多年来为我国核电事业发展提供了强大的材料保障。除了核级不锈钢板外，太钢还率先研发生产出系列不锈钢特殊异形材和厚涂层高牌号冷轧硅钢，为打破我国核电领域关键材料长期依赖进口和加速推进国产化发挥了重要作用。同时，太钢核电材料还走向国际市场，用于巴基斯坦卡拉奇 K2、K3 核电站建设。太钢核电材料的直接出口，标志着太钢在核电专用不锈钢材料的生产制造、质量保证、过程管控等方面达到了新的水平。

太钢研发团队通过开展全方位技术攻关，实现了“华龙一号”关键不锈钢板材首发、首创和首用。其中，福清 5 号、6 号机组核级不锈钢板材主要由太钢提供，其余广东惠州、福建漳州、海南昌江、广西防城港、浙江三澳、福建宁德等核电站 12 个“华龙一号”核电机组堆内构件用核级一级不锈钢板材也 100%由太钢生产。

开门红 元月生产经营创佳绩

八钢公司盈利首超亿元
淡季不淡 销售钢材 55.71 万吨
马钢股份生产真“牛”气
铁钢产量双双刷新纪录
重庆钢铁“猛刷”纪录
炼铁、炼钢、轧钢多指标创历史最优
宝钢包装罐罐“有鸿运”
两片罐销量突破 10 亿罐 签下海外大单

详见第 2 版

致敬！每一位不平凡的宝武人

宝钢股份举行 2020“感动宝钢”主题活动

■记者 李忠宝

平凡铸就伟大。2020 年，一位位平凡的宝武人，融汇成铸就伟大的磅礴力量，深刻阐释了不平凡。农历新春前夕，宝钢股份举行“融伟大 敬平凡”2020“感动宝钢”主题活动，向每个平凡而又非凡的宝武人、宝武人致敬！

穿过天南海北，跨越境内境外，克服疫情阻隔，本次活动以“云典礼”形式举办。除了中央研究院 4 号厅主会场外，还设置了 24 个视频分会场。

红灯笼、中国结、“金牛”、福字……从主会场到各地的分会场，处处洋溢着欢乐、喜庆的气氛。活动分为抗疫保产双丰收、咬定第一赶超跑、对标找差见成效、深化改革激活

力、使命担当耀初心等 5 个篇章和先进表彰环节。

中国宝武党委常委、宝钢股份党委书记、董事长邹继新和公司领导班子，向获得 2020 年度各项荣誉的先进集体和个人表示热烈祝贺，向为公司完成全年生产经营目标任务付出艰苦努力的全体员工及其家属表示衷心的感谢和亲切的问候。

张勇 摄



敬告读者 根据集团公司春节放假安排，本报 2 月 16 日暂停出报，2 月 19 日恢复出报。

主编辑：蒋文雯 责任编辑：刘抒 设计：徐晨杰

本报邮箱：bgbs@baosteel.com 新闻热线：021-20658244 本报地址：上海市宝山区长江路 868 号 1 号楼 邮编：200441